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Invenţia se referă la domeniul energeticii eoliene şi poate fi utilizată la instalaţiile eoliene pentru producerea energiei 
electrice. 
Se cunoaşte un motor eolian ce conţine o turbină cu ax vertical, cu o obadă executată pe marginea de sus şi de jos a 
paletei şi amplasată pe role de sprijin instalate din partea turbinei, pe pereţii concentratorului de vânt amplasat în 
jurul turbinei [1]. 
Dezavantajul acestui motor eolian constă în cuplarea paletelor doar de margine, ceea ce conduce la o rigiditate 
scăzută. 
Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian care conţine un arbore vertical cu palete arcuite, fixate de arbore în 
partea de sus şi de jos prin elemente de fixare [2]. 
Dezavantajul acestui motor eolian constă în fixarea prea flexibilă a paletelor, doar cu marginile lor de sus şi de jos, 
din care cauză presiunea rafalelor puternice de vânt poate provoca deformarea paletelor. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este mărirea rezistenţei paletelor turbinei eoliene evitând îngroşarea 
materialului din care acestea sunt executate. 
Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine un arbore vertical şi 
palete arcuite, care sunt fixate de arbore în partea de sus şi de jos, prin elemente de fixare, iar la mijloc – prin 
intermediul unor bare fixate pe arbore radial, uniform, numărul cărora este egal cu numărul paletelor. Totodată 
paletele sunt fixate cu un capăt de capătul unei bare, iar cu celălalt – de bara adiacentă, cu o deplasare de la capătul 
ei. Dispozitivul mai poate fi dotat şi cu elemente suplimentare de fixare a paletelor de bare. 
Rezultatul invenţiei constă în asigurarea rezistenţei paletelor la transmiterea forţei rafalelor de vânt de la palete, care 
în acest caz suportă energia lor spre elementele de fixare a paletelor. Ceea ce permite executarea paletelor şi a 
elementelor de cuplare cu axul din material mai subţire, ceea ce conduce la scăderea greutăţii şi costului turbinei. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, turbina eoliană, vedere de sus; 
- fig. 2, turbina eoliană, vedere generală. 
Turbina eoliană conţine un arbore vertical 1 cu palete arcuite 2, fixate la mijloc, în partea de sus şi de jos prin 
elemente de fixare 3, 4 şi 5, amplasate uniform în jurul lui şi, în dependenţă de tipul turbinei – cu ax rotativ sau fix, 
fixarea de arbore 1 se face, respectiv, imobilă sau mobilă, iar la mijloc – prin intermediul unor bare 3, numărul 
cărora este egal cu numărul paletelor 2 fixate uniform cu un capăt de capătul unei palete 2 în punctul A, iar cu 
celălalt – de bara 3 adiacentă cu o deplasare de la capătul ei în punctul B. Pentru o rigiditate mecanică a turbinei mai 
mare – punctele A pot fi fixate între ele cu elemente suplimentare de fixare, de asemenea şi punctele B pot fi legate 
intre ele cu ajutorul barelor orizontale. În calitate de elemente suplimentare de legătură pe orizontală a punctelor A 
şi B poate fi utilizată bandă metalică, vergele sau bare. 
Turbina eoliană funcţionează în modul următor. 
Vântul exercită presiune asupra unei părţi de palete 2 şi turbina începe să se rotească. La mărirea vitezei vântului 
presiunea lui acţionează asupra paletelor 2 si se repartizează aproximativ egal pe toată suprafaţa lor. Forţa vântului 
de pe palete este transmisă prin elementele de fixare ale acestora – 3, 4, 5 la axul 1 turbinei. Executarea barelor 3 
fixate la paletele 2 în punctele A şi B formează o construcţie rigidă ce permite exploatarea turbinei, la viteze mari 
ale vântului. Presiunea vântului este recepţionată nemijlocit de paletă şi alunică pe ea spre celelalte palete ale 
turbinei. 
Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- asigurară rezistenţa paletelor la transmiterea forţei rafalelor de vânt de la palete, prin elementele de fixare a 

paletelor spre arbore. 
- permite executarea paletelor şi a elementelor de cuplare cu axul din material mai subţire, ceea ce conduce, la 

rândul său, la micşorarea grosimii materialului şi, respectiv, la scăderea greutăţii şi preţului turbinei. 


